

县举办塘河讲坛报告会

本报讯 11月20日，县举办塘河讲坛第203期报告会，邀请人民日报社总编室一读室主任、高级编辑杨立新作《习近平用典》著作解读。县委常委、宣传部部长陈伟出席报告会。

活动要求，要高度重视中华优秀传统文化，更好构筑中国精神、中国价值、中国力量，不断铸就中华文化新辉煌。要传承发展中华优秀传统文化，坚持守正创新，全方位普及中华优秀传统文化，不断提高全民族文化素养。要用好用活中华优秀传统文化，将社会主义核心价值观融入治国理政实践，培养具有文化自信、道德情操的新时代公民。

陶楠

克胜集团应邀出席中非农业合作论坛

本报讯 11月13日至15日，由农业农村部、海南省人民政府主办的第二届中非农业合作论坛在三亚市开幕，克胜集团应邀参加活动。

江苏克胜集团有限公司自2013年开始进军非洲农药市场，经过10年的耕耘，目前已经把农药产品出口到非洲尼日利亚、加纳、乌干达、坦桑尼亚和阿尔及利亚等国家。农药出口量从2013年到2023年增长近10倍，克胜氟啶虫酰胺、呋虫胺、多杀茚虫威、啶虫脒、苯甲嘧菌酯等产品，获得了越来越多非洲客户认可。

2014到2017年，克胜连续4年参加在坦桑尼亚、肯尼亚、埃塞俄比亚、尼日利亚等国家举办的专业性农化展览，全方位展示克胜集团的产品能力、生产能力、品控能力，使更多客户接触和了解克胜集团及产品。同时，在业务中为这些国家的农民带来了高效、低毒、绿色农药品类，教会当地人如何科学规范进行种植、使用农药，累计服务农田面积近500万亩。

从2013年开始，克胜集团产品开始陆续在非洲大地生根；获得了吡虫啉SL、毒死蜱EC、敌敌畏EC等制剂产品在坦桑尼亚登记。2015年高效氯氟氰菊酯EC等制剂产品在加纳获得登记。2016年~2019年，克胜集团吡虫啉SC、苯甲嘧菌酯SC、多杀茚虫威SC陆续在埃塞俄比亚获得登记。

颜单镇开展冬季燃气安全隐患排查

本报讯 为确保居民冬季用气安全，保障人民群众生命财产安全，入冬以来，颜单镇组织辖区网格员开展液化气罐安全隐患入户走访排查行动。

网格员按照上级要求分领域对辖区内液化石油气村民用户、沿街餐饮场所、人员密集场所进行逐个过筛、逐一排查，通过“敲门行动”进小区、进商户、进村庄，查看液化气罐是否过期、胶管是否老化、燃气管道管线布置是否合理、是否安装自动切断报警装置等情况。对检查中发现的隐患问题建立台账，限期销号整改，及时消除安全隐患，坚决杜绝燃气安全事故的发生。

网格员和包村干部在督导检查的同时，通过发放《城镇燃气居民使用安全手册》，积极向辖区内村民、餐饮商户科普燃气安全知识，提高群众用气安全意识。截至目前，已累计发放手册6000余份。开设微信公众号“燃气安全”专栏，及时推送燃气安全知识，提高商户、群众用气安全意识。周建武 沈文标 汤义林

高作中学着力打造学习型教师队伍

本报讯 今年以来，高作中学着力打造学习型教师队伍，不断提升教师教学能力。

该校始终把强化学习作为提升教师素质，增强教师能力的重要途径，把学习教育融入日常。年初制定教师学习制度，就学习组织形式、学习内容、学习纪律等方面作出规定。创新学习方法，印发学习资料推动自学，通过答题测试以考促学，增强学习效果。

王星星 郭为同

村规民约接地气 移风易俗入民心 宝塔镇“小村规”激发乡村治理“大效能”



本报讯 村规民约是各地乡村村民共同价值观的凝聚，也是倡导文明新风、推动移风易俗的有效途径。近年来，宝塔镇各村居广泛听取村民声音，制定接地气、聚民意、扬正气的村规民约，让“小村规”激发乡村治理“大效能”，助力美丽乡村建设和乡村振兴。

集思广益，激发基层治理新活力。村规民约作为村民参与乡村治理的行为准则之一，在基层治理中具有汇集民意、维护民利、促进和谐的基础性作用。宝塔镇各村

居在制定完善村规民约中，立足本村实际，聚焦婚丧嫁娶、人居环境、邻里关系、婚姻家庭等重点问题广泛征求村民意见。同时，收集种养大户、在外乡贤能人的建议，邀请退休干部对村规民约内容进行加工提炼，最后请乡司法、民政部门对村规民约的合法合规性进行审核把关，切实让“村规民约”成为适用于本村自治、村务管理服务行得通、办得到、得人心的行为准则。

广泛宣传，营造和美乡村新气象。村规民约不仅要写在纸上、挂墙上，更要融进人民群众的心里。宝塔镇各村居积极创新宣传形式，不断丰富宣传载体，促使村规民约从“上墙”到“上心”，从“入眼”到“入脑”。丁仁村将村规民约印制成本子发放到户，与每家每户签订村规民约承诺书，确保户户送达、人人知晓。长陈村通过流动小喇叭，在村中沿路沿线不定期循环播

放村规民约、移风易俗等内容。高港村通过“村干部+志愿者”领学的模式，组织群众集中讨论学习，用通俗易懂的语言让群众在轻松愉悦的氛围下学习了解村规民约。

典型示范，引领乡风文明新风尚。村规民约的生命力在于执行，村干部、党员要成为带头人。宝塔镇各村居充分发挥榜样示范作用，积极开展“星级文明户”“善行义举榜”等评选活动，深入挖掘践行村规民约方面的典型人物和模范家庭，以示范引领促进人民群众文明素养的提升，进一步带动更多村民执行村规民约，使村规民约成为村民内化于心、外化于行的“自治宝典”，持续营造人人遵守村规民约、户户争当模范典型的良好氛围，在全镇上下形成移风易俗的良好社会新风尚。

侍亚娟 吴鸣



为提高居民交通安全意识和自我防护意识，连日来，县供电公司志愿者化身“交通安全宣传员”，走上街头劝导市民在日常出行中不闯红灯、不逆向行驶，同时要正确佩戴好安全头盔，共同营造安全、畅通、文明、和谐的城市道路交通环境。肖兵摄

上冈镇：突出整改抓创建 对标找差重实效

本报讯 连日来，上冈镇深入推进文明城市创建工作，对标找差，全力以赴打好创建硬仗，确保各项创建取得实效。

该镇高度重视创建工作，针对今年是全县新一轮文明城市创建关键之年，结合县文明办邀请第三方对全镇各块测评意见，对标找差，进一步提高认识，认真排查短板弱项，抓紧时间查漏补缺，确保在第三方再次测评和省、市、县年度测评中取得优异成绩。创建工作，该镇突出目标导向，要求各村（社区）、各单位严格对照测评标准，全面开展自查，认真整改环境不达

标、宣传栏缺内容等问题，迅速落实相关措施，决不放松一个指标、减少一个环节、漏掉一个项目、降低一个标准。对县通报中提到占道经营、路面保洁、垃圾清运、公益宣传、车辆停放、台帐资料等方面存在的问题，进行一一排查回头看、举一反三全村到，各司其职、各尽其责、统筹推进。职能部门在氛围营造、创建辅导等方面，实行定人定位，节点推进。

该镇纪委、创建办等部门成立督查组，开展文明创建专项督查，每月对各村（社区）、单位至少督查一次，通报存在问题、整改落实情况，推动创建工作不断深

化。各挂钩班子成员和蹲点干部，进一步熟悉创建工作整体推进，取得实效。

柏鹏飞 王乃定



建设人与自然和谐共生的现代化

